
Заручники зони відчуження
ЯК ПОЧУВАЮТЬСЯ НА СВОЇЙ ЧУЖІЙ ЗЕМЛІ ТАК ЗВАНІ “САМОСЕЛИ”?

Розповісти про те, як надається їм медична і, зокрема, хірургічна допомо
га, кореспондент “Вісника Чорнобиля” попросив хірурга спеціалізованої мед- 
санчастини №16 Марка Івановича БЄЛІЧЕНКА.

- Сьогодні, - розповідає Марк Івано
вич, - на обліку перебуває 650 осіб так 
званих “самоселів” , які проживають у та
ких населених пунктах, як Опачичі, Па- 
ришів, Куповате, Луб'янка, Теремці та ін.

“Самосели" - це в основному люди 
похилого віку, яким по 60-70 років. Є, прав
да, дві сім'ї молодшого віку. Це люди, які 
не мали житла, родинних зв'язків, якимось 
чином їм вдалося знайти роботу на лісо
вих ділянках зони відчуження. Але пере
важна їх більшість повернулися до своїх 
домівок - туди, де вони народилися та 
прожили багато років. Як правило, це 
люди самотні, які обробляють землю, ма
ють якесь господарство і, 
власне, з цього й живуть. Бо 
значна кількість цього кон-< 
тингенту мають м ізерні 
пенсії. Нещодавно у селі Теремцях стався 
дуже прикрий випадок, коли бабусю Ма
рію Іванівну Саченок покусала вовчиця. 
Я зараз займаюсь її лікуванням, виїжджаю 
до неї, роблю уколи та перев'язки. Живе 
Марія Іванівна зі своїм чоловіком Симен- 
ком Петром Семеновичем. Він також мій 
давній пацієнт.

Зараз Іванківський відділ соціально
го забезпечення повинен призначити 
йому пенсію. На оформлення пенсії 
пішло майже десять місяців. Петру Се
меновичу 75 років, дружині - 73 і, звісно, 
поїхати до Іванкова їм доволі важко. І тут 
дуже допомогла фельдшер Валентина 
Кудіна. Принагідно зазначу, що в подібних 
питаннях люди похилого віку, які прожи
вають у зоні, потребують допомоги не 
тільки з боку медсанчастини, а й Адміні
страції зони, де є відповідний відділ. 
Фельдшер не має транспорту і обслуго
вує мешканців трьох сіл, що розташовані

на відстані майже ЗО кілометрів одне від 
одного. На В. Кудіну лягає велике на
вантаження. Так, у селі Ладижичах меш
кає подружжя похилого віку. Бабусі 78 
років, а дідусеві - 84. Раніше вони про
живали окремо від інших сусідів у хатинці 
біля болота. Але приїхали якісь мисливці 
з Чернігова і чи то навмисно, чи випад
ково спалили хату і погорільці перебра
лися до села. Ці люди потребують по
стійного піклування, бо вже не мають сили 
і в хаті прибрати.

У людей похилого віку і захворюван
ня специфічно старечі. Вони здебільшо
го потребують допомоги з боку терапев

та, бо страждають, як прави
ло, на захворювання серце- 
во-судинної системи, нирок, 
печінки, але вистачає й таких, 

що є прерогативою лікаря-хірурга. Ос
новною проблемою є забезпечення “са
моселів” ліками, які сьогодні коштують 
дуже дорого. Гуманітарна допомога прак
тично зійшла нанівець. Досить значна 
допомога надавалася нам лише до 1995 
року. У нас же роботи менше не стало. 
Скажімо, за минулий рік я виїжджав до 
“самоселів” 34 рази. Крім екстрених ви
падків, у середньому двічі на тиждень ви
їжджаю до хворих, які потребують по
стійної допомоги. У листопаді-грудні ми
нулого року доводилося виїжджати по 
сім-вісім разів протягом вахти.

Користуючись нагодою, хочу вислови
ти побажання, щоб можливі подальші 
скорочення медпрацівників не зачепили 
інтереси і й без того знедолених “само- 
селів"... Бо коли до них приїжджають 
медичні працівники, то вони дивляться на 
них, як на посланців Господа.

Олександр СУРГАЙ.


